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25 iunie - 01 iulie 2017

ŞCOALA DE VARĂ de la Tulcea, România
De mobilitate la Şcoala de Vară (25 iunie - 01 iulie 2017) în Tulcea, România, ală-

turi de reprezentanții a 18 biblioteci universitare din Republica Moldova, au benefi-
ciat Elena Harconiţa, directoarea BŞ USARB, Lina Mihaluţa, director adjunct şi Silvia                                                                                                 
Ciobanu, şef serviciu Marketing şi activitate editorială. Şcoala de vară a fost desfăşurată 
în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova” fi-
nanțat de Programul Norvegian de Cooperare cu Eurasia în domeniul învăţământului 
superior, realizat în parteneriat între 18 biblioteci universitare din Republica Moldova, 
Universitatea din Bergen, Norvegia şi 
Universitatea Transilvania din Brașov, 
România. Scopul principal al Şcolii de 
Vara de la Tulcea a fost Cultura Infor-
maţiei, de această data abordată din 
alte perspective, cu noţiuni noi, expe-
rienţe şi modele internaţionale. Partici-
panţii sesiunii de vară au beneficiat de 
unsprezece prezentări ale formatorilor 
din România, Norvegia, Moldova, Tur-
cia şi SUA. Dr. Silvia Ghinculov a prezentat progresele înregistrate în Proiect în anul 
2017: au fost elaborate 18 Strategii de dezvoltare a bibliotecilor universitare din RM; 
Raportul privind studiul sociologic de evaluare a necesităţilor de modernizare a bib-
liotecilor universitare. Toate activităţile au fost diseminate, transmise on-line de IDSI. 
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7 septembrie 2017

„Ringul poeţilor” la Bălţi 
La turnirul poeţilor şi-au dat întâlnire Emilian Galaicu-Păun, Nicolae Popa,                    

Călina Trifan, Victoria Fonari. Comisia de organizare au constituit-o: Grigore                             
Chiper, eseist, poet, prozator şi jurnalist, Dumitru Crudu, poet și dramaturg, Nicolae                               
Spătaru, scriitor, Diana Vrabie, cri-          
tic şi istoric literar, doctor în Filologie, 
conferenţiar universitar la Catedra de 
literatura română şi universală, Uni-
versitatea „Alecu Russo”, Bălţi. La finele 
recitalului de poezie, fiecare parti-                                                                                             
cipant a avut posibilitatea să voteze                                                                                         
pentru poetul favorit. Juriul: Anatol 
Moraru, profesor universitar, scriitor, 
critic literar, Maria Abramciuc, dr. conf. 
univ., poet, eseist, critic literar, Lilia                  
Trinca, decanul Facultăţii de Litere, au anunţat rezultatele concursului. Câştigătorul 
ediţiei a devenit Emilian Galaicu-Păun. Biblioteca Ştiinţifică a fost prezentă la acest 
eveniment cu expoziţia de lucrări ale poeţilor Em. Galaicu-Păun, N. Popa, C. Trifan, V. 
Fonari. Scriitorii, reprezentanţi ai A. O. Fondul Culturii Scrise din Moldova, au dăruit Bib-
liotecii un set valoros de cărţi şi au lăsat impresii şi autografe în Cartea Musafirilor de 
Onoare.

12 septembrie 2017

Conferinţa Națională a Asociației Bibliotecarilor din Braşov, România
Silvia Ciobanu, şef serviciu Mar-

keting. Activitate editorială a partici-
pat la Conferinţa Națională a Asociației 
Bibliotecarilor din România, Brașov 
(6-8 septembrie 2017) cu comunica- 
rea ,,Cultura Informației în proiectul in-
ternațional LNSS”. Evenimentul a  avut 
loc la Universitatea ,,Transilvania” şi a 
inclus 12 secțiuni. Întrunirea bibliote-
carilor români a fost salutată de către 
reprezentanții oficiali, moderator fiind: 
Petruţa Voicu, Secretar General ABR; 
Prof. univ., dr. ing. Angela Repanovici, 
preşedintele secţiunii Cultura infor-
maţiei. Comunicările au abordat subi- 
ecte privind noile tehnologii, aplicații 
moderne pentru biblioteci, noi abilităţi 
pentru bibliotecari: masteratul inter-
naţional în domeniul bibliotecilor digi-                                                                                              
tale etc. În cadrul Conferinţei au fost 
lansate mai multe cărţi editate în colecţia ABR, inclusiv lucrarea fundamentală Trata-                            
tul de Biblioteconomie şi Ştiința Informării, vol. III, coordonator prof. univ. dr. Mircea                  
Regneală, carte achiziţionată şi pentru Biblioteca de specialitate USARB.
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19 septembrie 2017

Delegaţia Uniunii Europene din Republica Moldova a susţinut vizita de docu-
mentare a coordonatorilor Centrelor IUE 

Valentina Topalo, coordonatoarea Centrului de Informare a Uniunuii Europene 
din cadrul Bibliotecii Ştiinţifice USARB a participat, în perioada 11-13 septembrie 2017, 
în vizita de documentare a Centrelor  de  Informare a Uniunii Europene din Bucureşti, 
România, vizită susţinută de Delegaţia 
Uniunii Europene din Republica Mol-
dova. Obiectivul principal a fost cu-
noaşterea reciprocă, realizarea schim-
bului de cunoştinţe şi împărtăşirea 
experienţelor. Acţiunea a mai urmărit  
fundamentarea unui parteneriat din-
tre Centrele din Republica Moldova 
şi Centrele de Documentare Euro-
peană din Bucureşti, localizate în ur-           
mătoarele instituţii: Universitatea Ro- 
mâno-Americană, Şcoala Naţională de 
Studii Politice şi Administrative, Biblioteca Centrală, Academia de Studii Economice, 
Institutul European din România, Biblioteca Centrală Universitară „Carol I”, Reprezen-
tanța Comisiei Europene în România.

21 septembrie 2017

Acces gratuit la  baze de date
Din 20 septembrie 2017, Biblioteca Ştiinţifică USARB oferă acces gratuit la 4 baze 

de date de pe platforma ştiinţifică Research4Life, un parteneriat public privat ce pro-
pune reviste, cărți electronice din domeniul sănătății, agriculturii, mediului, științelor 
conexe și științelor sociale. Scopul Research4Life ( HINARI - www.who.int/hinari AGO-
RA - www.aginternetwork.org OARE - www.oaresciences.org ARDI - http://www.wipo.
int/ardi/en) este de a ajuta la atingerea celor opt Obiective de Dezvoltare ale Mileni-
ului ONU, reducerea decalajului de cunoștințe științifice între țările industrializate și 
cele în curs de dezvoltare. 

Ora de promovare a resurselor informaţionale la şedinţa Catedrei de ştiinţe so-
cioumane şi asistenţă socială

În Centrul de Informare al României, în cadrul şedinţei Catedrei de ştiinţe so-
cioumane şi asistenţă socială, a avut loc ora de promovare a resurselor informaţionale 
şi documentare. Olga Dascal a informat cadrele didactice despre  Achiziţiile recen-
te din colecţia Bibliotecii (domeniul ştiinţelor socioumane şi asistenţă socială (peste 50 
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doc), a prezentat Bazele de date cu acoperire multidisciplinară (EBSCO, SpringerLink, 
etc.), Biblioteca online eLibrary.ru. Mihaela Staver s-a referit la cele mai relevante in-
strumente de regăsire a informaţiei, managementul datelor de cercetare. Lilia Ababi 
a prezentat facilităţile Catalogului Partajat a 7 biblioteci universitare din RM - PRIMO 
ExLibris şi a bazei de date internaţionale CEEOL care oferă acces la publicaţii academi- 
ce din ţările Europei Centarale şi de Est. Elena Ţurcan a facilitat crearea profilului în 
Google Scholar, determinarea indicilor scientometrici prin aplicarea softului Publish or 
Perish, utilizarea unui program antiplagiat. Ana Nagherneac (ana.nagherneac@gmail.
com) a informat despre oportunităţile Softului personal de adăugare, organizare şi 
citare a referinţelor bibliografice – Mendeley, EndNote, Zotero.

28 septembrie 2017

Ziua Dreptului de a Şti 
Sala de Conferinţe a Bibliotecii a găzduit Seminarul ZIUA DREPTULUI DE A ŞTI cu 

participarea studenţilor de la Facultatea de Litere, gr. JR28Z, specialitatea Jurnalism, 
prof. Valentina Enciu, doctor în filologie, conferenţiar universitar, moderator. Studenţii 
Scorpan Daniel, Ambros Diana, Iepure Irina, Sergentu Tina, Şcerbatîi Adela, au venit cu 
comunicări în cadrul disciplinei Drept şi legislaţia presei, abordând subiectele: drep-
tul persoanei de a avea acces la orice informaţie, dreptul individual de acces la infor- 
maţii, drepturile şi modalităţile de soli-                                                                                                     
citare a informaţiilor oficiale, etc. Snejana 
Zadanova, a prezentat expoziţia Dreptul 
la Informare o are orice persoană, Olga 
Dascal s-a referit la resursele electroni- 
ce, informațiile, site-urile web noi privi-
nd Dreptul de a şti, Lilia Ababii a prezen-
tat facilităţile bazei de date  CEEOL,                                                                                                      
Marina Magher a prezentat  Achiziţii re-
cente din domeniul Jurnalisticii. Ludmila 
Răileanu, şef serviciu Comunicarea co-
lecţiilor şi coordonatorul seminarului, a 
înmânat studenţilor certificatele de participare.

28 septembrie 2017

Lansarea cărţii „Fântâni fără ciutură”, autor Dina Ciocanu
În data de 28 septembrie, în Sala de Conferinţe a Bibliotecii, a avut loc întâl-

nirea cu prozatoarea Dina Ciocanu, autoarea romanului istoric Fântâni fără ciutură. La 
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lansarea cărţii, axată pe evenimente istorice recente (1940 - 2000), au fost prezenţi: 
Diana Vrabie critic şi istoric literar, doctor în Filologie, conferenţiar universitar, Lidia 
Pădureac dr., conf. univ., studenţi de la Facultatea de Litere şi Facultatea de Drept şi 
Ştiinţe Sociale. Moderatorul evenimentului: Maria Abramciuc dr. conf. univ., poet, ese- 
ist, critic literar. Dina Ciocanu a donat Bibliotecii Ştiinţifice USARB trei exemplare a ro-
manului „Fântâni fără ciutură” cu autograful personal.

24-30 septembrie 2017

Bibliotecarii USARB la Trainingul Managementului calității, Creta
Membrii echipei de proiect a BŞ USARB, Elena Harconiţa, director, Lina                           

Mihaluţa, director adjunct, Valentina Topalo, şef serviciu, au participat la trainingul 
internațional, desfășurat la Universitatea din Creta, Grecia în cadrul proiectului in-
ternațional, „Servicii de suport pentru 
rețeaua de biblioteci: modernizarea 
bibliotecilor din Armenia, Moldova și 
Belarus prin dezvoltarea personalului 
bibliotecar și reformarea bibliotecilor. 
La training au participat reprezentanții 
instituţiilor-membri ai Consorţiului Proi- 
ectului din Țările Parteneriatului Estic 
(Moldova, Armenia și Belarus) și Țările 
Parteneriatului Balcanic (Albania, Kosovo, Muntenegru, Bosnia și Herțegovina), din 
ţările Uniunii Europeane: Germania, Irlanda, România și țara-gazdă – Grecia. Trainingul 
s-a axat pe instruirea personalului bibliotecar în domeniul managementului calității. 
Participanţii au vizitat Biblioteca Universităţii din Creta şi Biblioteca publică din Re-
thimno, familiarizându-se cu arhitectura şi condiţiile clădirii, structura organizaţională, 
metodele de restaurare a cărţilor. 

4 octombrie 2017

BŞ USARB la evenimentul dedicat Zilei lucrătorilor din învăţământ
Biblioteca Ştiinţifică USARB a fost prezentă la 4 octombrie, în incinta Teatrului 

„Vasile Alecsandri” din Bălţi, cu expoziţia tematică „Contribuţiile ştiinţifice ale uni-
versitarilor bălţeni”, organizată de Angela Hăbăşescu, bibliotecar principal şi Natalia                        
Luchianciuc, bibliotecar, serviciul Comu-
nicarea colecţiilor. Expoziţia a inclus peste 
110 documente, semnate de profesorii 
şi bibliotecarii Universităţii de Stat „Ale-
cu Russo” din Bălţi: monografii, manuale, 
suporturi de curs, bibliografii, dicţionare 
din domeniile: pedagogie, psihologie, ar-
tă, informatică, tehnică, agricultură, eco- 
nomie, drept şi asistenţă socială, limbă şi 
literatură română şi universală. Evenimen-
tul a fost prilejuit de Ziua lucrătorilor din 
învăţământ 2017, coordonat de către Di-
recţia Învăţământ, Tineret şi Sport Bălţi.
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12 octombrie 2017

Secţunea Biblioteconomie şi Ştiinţele Informării în cadrul Conferinței ştiin-
țifico-practice cu participare internațională „Tradiție şi inovare în cercetarea 
ştiințifică” ”

La 12 octombrie, în sala de Conferinţe a Bibliotecii Ştiinţifice USARB,  si-a desfă-
şurat lucrările secţiunea: Biblioteconomie şi Ştiinţele Informării în cadrul Conferinței 
științifico-practice cu participare internațională Colloquia Professorum „Tradiție și 
inovare în cercetarea științifică” ”, ediția a                
VII-a, dedicată celor 72 de ani de la fonda-
rea Universităţii şi a Bibliotecii. Au partici-
pat reprezentanți ai mediului profesional 
din țară și de peste hotare, de la Univer-
sitatea Transilvania, Braşov, România, Bib-
lioteca Naţională a Republicii Moldova,  
Biblioteca Ştiinţifică AAPM. Moderator: 
Elena Harconiţa, directorul Bibliotecii.

În cadrul Conferinței au fost pre- 
zentate studii privind importanta scien-
tometriei în analiza cercetării domeniului 
ştiinţei informării, contextul prevederilor legale şi strategice a cercetării biblioteco-
nomice, bunele practici ale bibliotecii universitare în cadrul proiectelor internaţionale. 

De asemenea,  au avut loc prezentări ale expoziţiilor şi lansarea a 3 lucrări, 
instrumente de lucru pentru bibliotecari: Cucu, Adella, Mihaluţa, Lina. Cataloga-                                    
rea corporativă în ALEPH: Ghid metodic pentru bibliotecari; Aculova, Taisia, Culicov,                                        
Natalia. Indexarea pe subiecte: Ghid metodic pentru bibliotecari, ediţia a 2-a revăzută 
şi adăugită; Culicov, Natalia. Descrierea analitică a articolelor din publicaţii periodice şi 
culegeri în software Aleph: Ghid metodic pentru bibliotecari. Rodica Sobieski-Camer-
zan, director, Biblioteca Ştiinţifică AAPM  a venit cu o donaţie din partea  rectoratului 
Universităţii AAPM pentru care le multumim mult.  

17 octombrie 2017

Elena Ţurcan a participat la workshopul de la ULIM
Elena Ţurcan, bibliotecar în Serviciul de Comunicare a colecţiilor, a participat 

în ziua de 17 octombrie 2017, la Workshopul Competiţia dintre tradiţie şi inovaţie: DIB 
ULIM – 25 de ani de activitate cu comunicarea Instruirea şi cercetarea muzicală din per-
spectiva serviciilor infodocumentare. Activitatea a cuprins 12 comunicări în cadrul şe-                                                                                                                                              
dinţei de deschidere, webinarului și Tribunei profesioniștilor de la DIB. Moderator a 
fost Irina Cerneauscaite, Director DIB 
ULIM. Participanţii au audiat comunicări 
privind sistemul educaţional din Repu-
blica Moldova pe calea modernizării, bib-                                                                                            
liotecarul și competitivitatea ca factor de-
cisiv în dezvoltarea instituţională, despre 
evidenţa resurselor electronice, eGuver-
narea - o prioritate în Republica Moldova 
și alte subiecte importante. Felicitări cole-
gilor cu prilejul aniversării a 25 - a a insti-
tuţiei DIB ULIM!
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6 octombrie 2017

Masa rotundă „Indicatorii de impact ai proiectului LNSS” 
Reprezentanții Bibliotecii Ştiinţifice a USARB, membrii echipei de proiect LNSS, 

Elena Harconiţa, Lina Mihaluţa, Igor Afatin, Valentina Topalo, au participat în data de 
6 octombrie, la masa rotundă „Indicatorii de impact ai proiectului LNSS” : Servicii de 
suport pentru rețeaua de biblioteci: modernizarea bibliotecilor din Armenia, Moldova 
și Belarus prin dezvoltarea personalului de bibliotecă și reformarea bibliotecilor, imple-
mentat în cadrul Programului ERASMUS+ 
„Consolidarea capacităților în domeniul 
învățământului superior (2015 – 2018)”, 
desfăşurat în incinta Bibliotecii Ştiințifice 
a Academiei de Administrare Publică.

Dna Elena Harconița, directorul 
Bibliotecii Ştiințifice USARB, a menționat 
aprecierile experților europeni privitor la 
activitatea echipelor de proiect din Re-
publica Moldova, care, pe parcursul a doi 
ani de activitate, au reuşit să obțină rezul-
tate apreciabile în îndeplinirea obiectivelor generale şi speciale ale proiectului. 

Membrii echipelor partenere de proiect a BŞ USARB şi BŞ AAPRM au discutat 
despre implementarea modulelor de instruire elaborate în cadrul Proiectului LNSS, 
posibilitatea integrării în planul de învăţământ, aprobarea de către organele ierarhice 
superioare. 

23 octombrie 2017

Săptămâna Internațională a Accesului Deschis
În cadrul inaugurării  Săptămânii Internaționale a Accesului Deschis la Infor-

maţie, Elena Harconiţa, Directorul Bibliotecii Ştiinţifice, a vorbit despre programul de 
activităţi privind promovarea AD la Informaţia ştiinţifică, destinat cominităţii acade-                 
mice bălţene cu genericul Deschis pentru a… Deschişi pentru a-şi prezenta cercetările, 
Valentina Topalo, şef serviciu, a prezentat comunicarea ştiinţifică „Accesul Deschis în BŞ 
USARB” şi Ana Nagherneac, şef serviciu „Cultura comunicaţională a bibliografului, com-
ponentă fundamentală în promovarea valorilor cultural-ştiinţifice”. Biblioteca a îndem-
nat comunitatea academică spre deschidere şi postarea cercetărilor în Repozitoriul 
Instituţional ORA USARB pentru a creşte ratingul instituţiei bălţene. În cadrul eveni-
mentului au fost lansate Video Spoturile cu genericul Asigurăm vizibilitatea cercetărilor 
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USARB:    Repozitoriul European Zenodo  (Mihaela Staver);    baza de date CEEOL  (Lilia 
Ababii);  Biblioteca deschisă Open Library (Irina Zalâgaeva); Repozitoriul instituţional 
ORA USARB (Natalia Culicov);  platforme informaţionale interactive: Calameo, ISSUU, 
Scribd, Slideshare (Elena Ţurcan); Biblioteca digitală eLIBRARY.ru (Olga Dascal).

25 octombrie 2017

Bibliotecarii USARB la Maratonul Naţional
Bibliotecarii USARB au participat la Maratonul Naţional al Arhivării Publicaţiilor 

în Repozitoriile Instituţionale, ediția a doua, realizat de Partenerii Proiectului „Moder-                                                                                  
nizarea serviciilor bibliotecilor uni-
versitare din Moldova”, finanţat de 
Programul Norvegian de Cooperare 
cu Eurasia în domeniul învăţământu-
lui superior, dezvoltat în parteneriat 
între Academia de Studii Economice 
din Moldova, Universitatea din Ber-
gen, Norvegia, Universitatea Transil-
vania din Braşov, România şi 18 biblio-                                                                                              
teci universitare din Moldova, coordo-
natorul Grupul de profil  ORA (Open 
Research Archive) USARB  Natalia Culicov (culicov.natalia@gmail.com), monitorizare 
Lina Mihaluţa, director adjunct (aculina12@mail.ru). Conform rezultatelor maratonu-
lui, derulat de la orele 9.00 până la 15.00, bibliotecarii bălţeni au indexat 209  lucrări 
şi au ocupat locul III. Ceremonia de menționare va avea loc la Workshop-ul nr. 7 din 
cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”, în 
luna ianuarie 2018. Felicitări!!!

26 octombrie 2017 

Natalia Culicov a participat la Masa rotundă de la ASEM
Natalia Culicov, şef oficiu Referinţe bibliografice, a participat la Masa rotundă cu 

genericul „Vizibilitatea internă și internațională a conținutului științific digital”, cu co-
municarea „Universitari bălţeni în circuitul știinţific mondial”, care a avut loc în data de 
26 octombrie 2017 la Academia de Studii Economice din Moldova. Organizatori: Insti-
tutul de Dezvoltare a Societății Informaționale (IDSI) în parteneriat cu Universitatea de 
Stat din Moldova (USM) și Consorțiul REM (Resurse Electronice pentru Moldova), Pro-
gramul EIFL-OA Moldova. Evenimentul a avut loc în cadrul săptămânii Internaționale 
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a Accesului Deschis (Open Access Week), 
ediția a 10-a. Tema săptămânii internațio-
nale a Accesului Deschis din acest an este: 
„Des-chis pentru a …” („Open in order to 
…”). La eveniment au participat reprezen-
tanții universităților, instituțiilor de cerce-
tare, bibliotecilor, și arhivelor din Republi-
ca Moldova. Moderatori ai evenimentului 
au fost Nelly Ţurcanu, dr. hab., prof. univ. 
USM şi Igor Cojocaru, dr., Director IDSI.

Masa rotundă a fost organizată 
în cadrul proiectului instituţional al IDSI Platforma pilot pentru asigurarea evalu-
ării calităţii şi vizualizarea conţinutului ştiinţific digital din Republica Moldova cu 
scopul identificării căilor de stimulare și asistare a utilizatorilor pentru valorificarea 
conținutului științific digital și de creștere a vizibilității interne și internaționale a aces-
tuia.

Ziua Informării pentru bibliotecari în OA Week
În cadrul Săptămânii Accesului Deschis membrii grupului de profil Promotorii 

resurselor infodocumentare, au prezentat achiziţiile recente în colecţia BŞ USARB. Lilia 
Iavorscaia a prezentat peste 20 de documente din domeniul dreptului, pedagogiei, 
matematici şi tehnicii, Natalia Luchianci-
uc şi Marina Magher au trecut în revistă 
documentele din domeniul lingvisticii,                                                                                              
Gabriela Cazacu şi Margareta Iulic au 
prezentat achiziţiile din domeniul filolo-                                                                                            
giei engleze, franceze şi germane şi pub-
licaţiile periodice din Colectia Journal 
Donation Project (JDP): Phoenix: The jour-
nal of the Classical Associatio of Cana-                                                                                                
da, American Journal of Political Science, 
Roeper Review: A Journal on Gifted Edu- 
cation. Documentele vor servi drept su-port pentru studierea limbilor străine atât  
pentru cunoscătorii de limbi străine cât şi pentru începători. Ala Lîsîi, a venit cu o 
provocare la lectură, propunând atât colegilor cât şi utilizatorilor BŞ USARB faimoasele 
colecţii Clasici moderni, Clasici contemporani, Iubiri de poveste, Iubiri şi destine, Bib-
lioteca pentru toţi de la Editura Litera.

27 octombrie 2017 

Acces la baza de date Thomson Reuters Web of Science
Prin Proiectul „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”, 

Biblioteca Ştiinţifică USARB oferă acces la baza de date Thomson Reuters Web of Sci-
ence https://access.webofknowledge.com/ Prin contractul de licențiere cu firma Clari-
vate Analytics se va asigura accesul la 8 produse Web of Science: Arts and Humanities 
Citation Index Web of Science (1975-curent); Book Citation Index Science Edition – 
Web of Science (1995-curent); Conference proceedings Citation Index Social Science 
and Humanities Web of Science (1990-curent); Conference proceedings Citation Index 
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ted (1990-curent); Science Citation Index 
Expanded Web of Science (1945-curent); 
Social Sciences Citation Index Web of Sci-
ence (1956-curent); Book Citation Index 
Social Sciences and Humanities Edition 
– Web of Science (1995-curent); Incites – 
Benchmarking. Accesul va fi asigurat de la 
sfârșitul lunii octombrie 2017 până la 30 
aprilie 2018. În  Thomson Reuters Web of 
Science  regăsim publicaţiile profesorilor 
bălţeni: Boincean Boris, doctor habilitat, profesor cercetător – 27 publicații, Dr. hab., 
prof. univ. Topală Pavel – 16 publicaţii. 

1 noiembrie 2017

Seminar în cadrul şedinţei Catedrei de arte şi educaţie artistică
În cadrul şedinţei Catedrei de arte şi educaţie artistică (şef al catedrei – dr. conf. 

univ. Marina Cosumov), a avut loc seminarul de promovare a resurselor informaţio-
nale şi documentare de către bibliotecarii formatori din grupurile de lucru Virtualiza-
rea serviciilor şi Promotorii resurselor 
info-documentare, coordonator: Ana                                                                                              
Nagherneac, şef serviciu Informare şi 
cercetare bibliografică. Bibliotecarele                      
Elena Ţurcan, Mihaela Staver, Lilia Ababii,                                       
Valentina Topalo au familiarizat audito-                                                                       
riul cu crearea profilului în Google Scho-
lar, navigarea în Repozitoriul Instituţio- 
nal ORA (Open Research Archive USARB, 
Repozitoriul Zenodo, baza de date inter-
naţională CEEOL, au îndemnat profesorii 
să utilizeze Bazele de date pentru instruire şi cercetare cu acoperire multidisciplinară: 
EBSCO, SpringerLink, Web of Science, Pagina web a Bibliotecii (versiune nouă) cu toate 
oportunităţile ei.

Inaugurarea expoziţiei „Sub cer străin..."
La 6 noiembrie a.c., în holul Bibliotecii Ştiințifice a Universității de Stat „Alecu 

Russo” din Bălți, Ambasada Lituaniei la Chișinău a inaugurat expoziția de documente și 
fotografii cu genericul „Sub cer străin”. Locuitorii Lituaniei în lagărele şi locurile de exil 
din URSS. Anii 1940-1958”, realizată de 
către Muzeul Victimelor Genocidului din 
cadrul Centrului de Cercetare a Geno-
cidului şi Rezistenţei Populaţiei Lituaniei. 
La inaugurare a participat Ambasado-                                 
rul Lituaniei în Moldova, ES Rimantas 
Latakas, care a povestit despre crimele 
comise în țara sa de regimul sovietic de 
ocupație. Directoarea Bibliotecii Ştiinți-                                                                    
fice a USARB, Elena Harconiță, a mulțu-
mit Ambasadei Lituaniei pentru Expoziția 
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„Sub cer străin”, amintind că o expoziție despre Lituania, la fel, organizată de misiunea 
diplomatică respectivă, a fost organizată în luna mai a.c. Elena Harconiță a evocat im-
portanța pe care a jucat-o Ambasada Lituaniei, acum șapte ani, la deschiderea Punc- 
tului de informare al NATO şi Colecţia Lituania, completată cu grijă de Ambasada Litu-
aniei în R. Moldova şi de această dată 2 publicaţii istorice. Evenimentul a avut loc în 
cadrul Programului de stat „Recuperarea și valorificarea istorică a memoriei victimelor 
regimului totalitar-comunist din RSS Moldovenească în perioada anilor 1940-1941, 
1944-1953”.

03 noiembrie 2017

Zilele culturii şi artei franceze
La Zilele culturii și artei franceze 

ce s-a desfășurat în cadrul proiectului 
„Integrarea teoretico-metodologică a 
domeniilor de educație artistică din per-
spectiva formării inteligenței spirituale a 
personalității”, coordonat de conf. univ. 
dr. în științe Marina Morari, în holul Biblio-
tecii Ştiințifice USARB cvartetul format din 
profesori de la Colegiul de Muzică și Peda-                                                                                                     
gogie Muzicală din Bălți au susținut un 
scurt recital de muzică de cameră. În Sala 
de conferințe a Bibliotecii Ştiinţifice  stu-
denții Colegiului de Muzică şi Pedagogie din Bălți în comun cu oaspeții francezi, Or-
chestra de muzică tradițională din Nevers  au participat la masă rotundă „Muzica 
tradițională pe înțelesul fiecărui spirit - factor ideal al existenței”, şi atelierul „Mu- zica și 
dansul tradițional în cultura Franței”.

07 noiembrie 2017

Lecție publică a dr. Ulrich SARCINELLI
Profesorul universitar german dr. 

Ulrich Sarcinelli, profesor la Universitatea 
Koblenz-Landau (Germania), a avut o lec-
ție publică la Biblioteca Ştiinţifică USARB, 
având ca temă „Reforma Protestantă la 500 
de ani: semnificația Reformei pentru soci-
etate și democrația în Germania”. Dr. Ulrich                                                                                                
Sarcinelli s-a referit în special la efectele 
ce au rezultat din reforma inițiată acum 
500 de ani – formarea şi dezvoltarea de-
mocrației și a societății germane moder- 
ne. În cadrul prelegerii a fost prezentat 
filmul „Luther”, care povestește despre viața și activitatea pastorului Martin Luther, 
considerat drept inițiator al reformelor. În sală a fost organizată o bogată expoziție de 
cărţi și publicații periodice despre Martin Luther și reforma protestantă.
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08 noiembrie 2017

Elena Harconiţa, directorul Bibliotecii Ştiinţifice USARB a participat la ciclul de 
reuniuni profesionale, prilejuite de consemnarea a 185 de ani de la fondarea Bib-
liotecii Naționale

Elena Harconiţa, directorul Bibliotecii Ştiinţifice USARB, la Conferinţa de dez-
voltare profesională a bibliotecarilor, a relatat despre participarea la ciclul de reuniuni 
profesionale, prilejuite de consemnarea a 185 de ani de la fondarea Bibliotecii Națio-
nale „Consolidarea și dezvoltarea bibliotecilor – axa implementării noului cadru stra-
tegic și de reglementare”, (1-2 noiembrie 2017) cu comunicarea Priorităţile Bibliotecilor 
universitare în conformitate cu noul cadru legal, strategic şi de reglementare. În cadrul 
Conferinţei Internaţionale „Dezvoltarea cooperării bibliotecilor europene în spaţiul 
virtual”, moderator, Elena Pintilei, directorul general al BNRM, cu mesaje de salut au 

venit reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Culturii şi Cercetării,  Programului Național 
Novateca, musafiri din străinătate. Comunicările în plen au fost prezentate de către 
reprezentanţi ai bibliotecilor naţionale europene din Suedia, Letonia, Ukraina, Lituania, 
România, Estonia şi Republica Moldova. În ziua a 2- a, 2 noiembrie, în cadrul Forumului 
Managerilor din Sistemul Național de Biblioteci Anul Bibliologic 2017 – anul reașezării 
activității bibliotecare în conformitate cu noul cadru legal, strategic și de reglemen-
tare au fost prezentate comunicările: Prioritățile Consiliului Biblioteconomic Națion-
al 2018 - Eugenia Bejan, secretar CBN; Demersul formativ al Asociației Bibliotecarilor 
din Republica Moldova: de la offline la online - Mariana Harjevschi, președinte ABRM.   
Despre Implementarea noului cadru legal, strategic și de reglementare: responsabil-
ități de nivel național, departamental și teritorial au relatat: Ludmila Corghenci, BNRM; 
Inga Lunden, senior adviser, Sweden; Lilia Tcaci, BNC „Ion Creangă”; Nadejda Pădure, 
Biblioteca Publică Raională Strășeni (Biblioteci Publice);   Elena Harconița, Biblioteca 
Ştiințifică USARB (Biblioteci Universitare); Ecaterina Scherlet, Biblioteca Ştiințifică „Ion 
Creangă” (Biblioteci Şcolare); Tatiana Ambroci, Biblioteca Centrului de Excelență în 
Construcții, Chișinău (Biblioteci de Colegiu şi Centre de Excelenţă). Evenimentul s-a 
încheiat cu Festivitatea de omagiere a Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova la 185 
de ani de la fondare.

10 noiembrie 2017

Concursul tinerilor cercetători la BŞ USARB
Gherda Palii, bibliotecară în BŞ USARB, a prezentat expoziţia de documente Ро-

дина, рід, які слова святі! din colecţia Bibliotecii Ştiinţifice la Concursul tinerilor cerce-
tători „Мій родовід: історія і сьогодення”, ediţia a doua, consacrat Zilei limbii şi scrisu-
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lui ucrainean, organizat cu susţinerea consulatului Ucrainei din Bălţi şi Centrul de lim-
bă şi cultură ucraineană USARB. Evenimentul, coordonat de dr. Diana Ignatenco, conf. 

univ, s-a desfăşurat în Centrul de Informare al României, Biblioteca Ştiinţifică USARB cu 
participarea Domnului Sviatoslav Draci, Consulul Ucrainei în Bălţi. Participanţii, elevi şi 
profesori din şcolile cu predarea în limba ucarineană din regiunea de Nord (raioane- 
le  Briceni, Edineţ, Drochia, Râşcani, Ocniţa) a Republicii Moldova, au prezentat comu-
nicări despre istoria şi tradiţiile familiilor de ucraineni din Moldova. Câştigătorii au fost 
premiaţi cu cadouri de preţ şi diplome de participare. Membrii juriului au menţionat 
nivelul înalt de pregătire şi prestaţia  participanţilor, precum şi complexitatea studiilor 
realizate. Filmările au fost efectuate de TV Moldova, emisiunea „Світанок”. 

15 noiembrie 2017

Ziua Mondială a Calităţii în Clubul ONU Nord/ CIUE
În cadrul Săptămânii Tineretului, Clubul ONU Nord/CIUE al Bibliotecii Ştiinţifică 

în parteneriat cu Facultatea Ştiinţe Reale,Economice şi ale Mediului au organizat un 
seminar dedicat Zilei Mondiale a Calităţii. Studenții  Onofraş Nicolae, Sîrbu Elena,                
Petcoglo Anatolie, Tanasoi Sorin au susţinut prezentări privind  importanța cunoaște-
rii, realizării și implementării calității în obținerea și menținerea succesului unei insti-
tuții, organizații sau afaceri.  În cadrul seminarului Topalo Valentina, şef serviciu, a or-
ganizat şi prezentat expoziţia de documente ,,Calitatea Educaţiei - paradigma secolu-
lui XXI”. Olga Dascal, bibliotecar principal, a prezentat informaţii în format PowerPoint 
privind Bazele de date ştiinţifice în circuitul informaţional mondial, punând accentul 
pe prezenţa profesorilor şi cercetătorilor de la Facultatea ŞREM în baze de date inter-
naţionale, făcând trimitere la 8 produse oferite prin Proiectul „Modernizarea serviciilor 
bibliotecilor universitare din Moldova”: Web of Science susținut de compania Clarivate 
Analytics. Moderatorii Galina Curicheru, master, asistent universitar şi Dorin Guzgan, 
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doctorand, asistent universitar au subliniat importanţa marcării acestui eveniment și 
efectele social-economice ale acestei activități.

Oră de informare pentru Catedra de ştiinţe fizice şi inginereşti
Coordonator: Ana Nagherneac, şef serviciu Informare şi cercetare bibliografică. 

Natalia Luchianciuc a informat cadrele didactice despre Achiziţiile recente din colec-                                                                            
ţia Bibliotecii Ştiinţifice (domeniul Fizică. Tehnică şi tehnologii, 25 doc.) Mihaela 
Staver s-a referit la Repozitoriul Instituţional ORA (Open Research Archive) USARB, o 
arhivă electronică instituţională a documentelor ştiinţifice, educaţionale, elaborate 
de către cadrele didactice şi bibliotecarii USARB care la moment include 2 676 de în-
registrări; Repozitoriul Zenodo unde sunt indexate peste 175 lucrări ale cercetătorilor                                        
USARB. Lilia Ababii a prezentat baza de 
date internaţională (CEEOL) care oferă ac-
ces la publicaţii academice din ţările Euro-
pei Centarale şi de Est. Marina Magher  a 
informat profesorii despre oportunităţile 
Softului personal de adăugare, organizare 
şi citare a referinţelor bibliografice – Men-
deley, EndNote, Zotero. Elena Ţurcan a fa-
miliarizat auditoriul cu  crearea profilului 
în Google Scholar, determinarea indicilor 
scientometrici prin aplicarea softului Pub-
lish or Perish, utilizarea unui program an-
tiplagiat.

17 noiembrie 2017

Conferinţă internaţională, Iaşi, 16-18 noiembrie 2017
Elena Ţurcan, bibliotecar în Servici-

ul de Comunicare a colecţiilor, Oficiul Do- 
cumente muzicale, Biblioteca Ştiinţifică                                                                                                    
USARB,  a participat la Conferinţă inter-
naţională Creativitate şi inovaţie prin artă 
şi educaţie, din perspectiva inter/cultu-                                                                                          
rală, cu comunicarea Educaţia şi cerceta- 
rea muzicală prin prisma serviciilor info-                                                                                                   
documentare -  Elena Ţurcan, Elena 
Harconiţa, director Biblioteca Ştiinţifică 
USARB, care a avut loc la Universitatea 
Naţională de Arte George Enescu, din Iaşi, 
Departamentul pentru pregătirea personalului didactic, Centrul de Studii şi Cercetări 
Interculturale 17 noiembrie 2017.

Ziua Studentului
La 17 noiembrie, CLUBUL ONU NORD/UE al Bibliotecii Ştiinţifice în parteneri-                

at cu ECO Clubul studenţesc universitar au organizat o întâlnire cu studenţi, maste- 
ranzi, voluntari ai ONG-urilor dedicat proiectelor obţinute de AO ,,Ţara Verde-Mol-
dova”. În cadrul evenimentului, Valentina Topalo, şef serviciu, a prezentat Agenda de 
dezvoltare post-2015, Raportul final privind consultările din Republica Moldova, axat 
pe Mediul Durabil, managementul deşeurilor şi soluţiilor pentru schimbarea mediului 



36

                       Bibliomesager
în care tineretul azi trăieşte, punând accentul pe Obiectivul 16 al Dezvoltării Dura-
bile-Viaţa pe Pământ. Întâlnirea a fost continuată cu prezentările susţinute de Rusu 
Olga, Preşedintele AO ,,Ţara Verde-Moldova", Bartosz Gawarechi, reperezentat al Cor-
pului Păcii în Republica Moldova şi Liulica 
Iulia, Vicepreşedinte al acestei asociaţii. 
Vorbitorii au informat publicul prezent 
despre scopurile şi rezultatele Proiectelor 
anilor 2016- 2017: ,,Ţara Verde”, ,,Câştigăm 
când Reciclăm”, GREEN Vision, ,,Hai să Re-
ciclăm”. De asemenea cei prezenţi au fost 
invitaţi să participe în asemenea proiecte 
pentru anul 2018, să se implice în rezolva-
rea problemelor de mediu cât şi în activi-
tăţile de colectare a deşeurilor reciclabile.

28 noiembrie 2017

Atelier AGORA
Olga Dascal, bibliotecar principal, Centrul Informatizare şi activităţi în reţea. 

Mediateca, Angela Hăbăşescu, bibliotecar principal, serviciul Comunicarea colecţiilor, 
Biblioteca Ştiinţifică şi Vasile Radu, masterand Facultatea de Ştiinţe Reale, Economice 
şi ale Mediului au participat la Ate-
lierul de instruire privind Accesul la 
Informaţia on-line în domeniul Ag-
riculturii, desfăşurat în perioada 27-
28 noiembrie, la Chişinău. Atelierul a 
fost organizat de Organizaţia pentru 
Alimentaţie şi Agricultură a Naţiuni-
lor Unite (FAO). În cadrul Atelierului, 
moderatorii, experţii europeni Imma 
Subirats și Karna Wegner, Direcţia 
FAO, Departamentul de Parteneriat, 
Divizia de Susținere și Dezvoltare a Capacităților (OPC) au familiarizat formabilii despre 
resursele disponibile în AGORA, instituții și țări eligibile pentru a avea acces la acestea, 
modalităţi de înregistrare la baza de date AGORA, posibilităţi de accesarea revistelor 
şi cărţilor electronice, explorarea bazelor de date Summon şi Scopus. Biblioteca Şti-
inţifică USARB oferă acces gratuit la cercetare în lumea dezvoltării de pe platforma 
ştiinţifică Research4Life. 

04 decembrie 2017

Lecţia Instrumente de regăsire a informaţiilor pentru studii şi cercetare
În cadrul proiectului Proiectului Library Network Support services (LNSS) Servicii 

de suport pentru rețeaua de biblioteci: modernizarea bibliotecilor în Armenia, Moldova şi 
Belarus prin dezvoltarea personalului bibliotecar şi reformarea bibliotecilor, Programul 
Erasmus+ Capacity Building in the Field of Higher education (CBHE) Consolidarea ca-
pacităților în domeniul învățământului superior (2015 – 2018), modulul Cultura Infor-
maţiei şi abilităţi de cercetare, la Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” 
din Bălţi, a fost promovată lecţia Instrumente de regăsire a informaţiilor pentru stu-



dii şi cercetare. Discuţii de consolidare a 
cunoştinţelor: definirea nevoilor de infor-                                                                
mare, motoare de căutare, directorii                                             
on-line, portaluri ştiinţifice) şi Baze de 
da-te cu acoperire multidisciplinară (cri- 
terii de căutare/sortare/arhivare, baze de 
date EBSCO, SpringerLink, gestionarea 
rezultatelor, consolidarea cunoştinţelor: 
teste, sarcini, exploatarea bazelor de date, 
formator Mihaela Staver, bibliotecar prin-
cipal; serviciul Cercetare. Asistenţa de 
specialitate pentru masteranzii de la specialitatea Supervizare în Asistenţă socială, 
Managementul administraţiei publice. În mesajul de salut, Prorectorul pentru activi-
tate ştiinţifică, inovaţie şi transfer tehnologic conf. univ., dr. Igor Cojocaru, a urat succes 
participanţilor la curs. În continuare Lina Mihaluţa, director adjunct BŞ USARB, a vorbit 
despre obiectivele generale şi specifice, pachetele de lucru, curricula modulului Cul-
tura Informaţiei şi abilităţile de cercetare din cadrul Proiectului ERASMUS + Capacity 
Building in the Field of Higher education (CBHE).

07 decembrie 2017

Lecţia Managementul referinţelor bibliografice
În cadrul Modulul 4 Cultura Informaţiei şi abilităţi de cercetare all Proiectului Li-

brary Network Support services  (LNSS), Programul Erasmus+, desfăşurat la Biblioteca 
Ştiinţifică USARB a fost promovată Lecţia Managementul referinţelor bibliografice. Soft-
ware de gestiune a referinţelor bibliografice  
pentru masteranzii   de la specialitatea 
Supervizare în Asistenţă socială, Manage-
mentul administraţiei publice, formator 
Anna Nagherneac, şef serviciu Informa- 
re şi cercetare bibliografică. Masteranzii 
au   fost informaţi despre oportunităţile 
Softului personal de adăugare, organizare 
şi citare a referinţelor bibliografice – Men-
deley, EndNote, Zotero, stiluri/metode de 
citare. Legea privind dreptul de autor şi 
drepturile conexe. Drepturile de autor. Restricții. Evitarea plagiatului. Etica profesio- 
nală a autorului.

08 decembrie 2017

Lecţia LibUnivCatalog
În data de 8 decembrie, 2017, la Biblioteca  Ştiinţifică a Universităţii de Stat                           

„Alecu Russo” din Bălţi pentru studenţii de la Masterat a fost promovată Lecţia LibUniv-
Catalog - Catalog partajat a 7 biblioteci universitare din R. Moldova pe platforma ExLibris 
Primo:  strategii de căutare, crearea contului, căutare, filtrare, rezervare, exportul infor-
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maţiilor, formator Aculina Mihaluţa, direc-
tor adjunct BŞ USARB. Lecţia face parte 
din modulul Cultura Informaţiei şi abilităţi 
de cercetare  în cadrul Proiectului inter-
naţional  Servicii de suport pentru rețeaua 
de biblioteci: modernizarea bibliotecilor în 
Armenia, Moldova şi Belarus prin dezvol-
tarea personalului bibliotecar şi reformarea 
bibliotecilor, Programul Erasmus+ Capaci -                                                                                                      
ty Building in the Field of Higher educa-
tion (CBHE) Consolidarea capacităților în domeniul învățământului superior (2015 – 
2018).

12 decembrie 2017

Ziua Internațională a Drepturilor Omului
GRUPA 28JR, Facultatea de Litere, specialitatea Jurnalism şi Ştiinţele Comunică-

rii, în parteneriat cu Clubul ONU NORD al Bibliotecii Ştiinţifice, au organizat un Semi- 
nar consacrat Declaraţiei Universale ale Drepturilor Omului. În această zi studenţii 
au vorbit despre documentul principal 
al tuturor statelor, naţiunilor - instituirea 
Declaraţiei în 1948, la 10 decembrie de 
către Organizaţia Națiunilor Unite. În co-
municările lor, studenţii au subliniat im-
portanţa  Declarației Univesrale ale Drep-
turilor Omului, document universal în care 
este stipulat că toți oamenii s-au născut 
cu drepturi egale și inalienabile, precum 
și cu libertăți fundamentale. Semina- 
rul a fost moderat de Valentina ENCIU, 
conf. univ. dr., în cadrul cărei și-a exprimat considerația pentru această zi, pledând                                                       
pentru o societatate, care susține drepturile fundamentale ale omului. Valentina                                                                                                                                    
TOPALO, coordonator Centru Documentare al ONU, a organizat expoziţia 10 decem-
brie – Ziua Drepturilor Omului, inserate fiind documentele care asigură recunoașterea 
și respectarea efectivă a drepturilor și libertăților omului, respectarea lor constituind 
astăzi fundamentul păcii, viabilității și dreptății.

14 decembrie 2017

Conferința ştiințifică studențească
Centrul de Documentare al ONU, în parteneriat   cu Facultatea de Drept şi Şti-

inţe Sociale, Catedra de drept privat, Catedra de drept public din cadrul USARB, au 
organizat   la 14 decembrie 2017, Conferința științifică studențească dedicată  Zilei 
internaționale a drepturilor omului cu genericul Protecția drepturilor omului: deziderat 
şi realitate.Conferința şi-a deschis lucrările la 11.30 în sala de Conferinţe a Bibliotecii 
Ştiinţifice. Moderatorii evenimentului au fost: Victoria ȚARĂLUNGĂ, conf. univ., dr., Ina 
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ODINOKAIA, conf. univ., dr., Valentina TOPALĂ, coordonatorul Centrului de Informare 
al ONU. Studenţii au prezentat 17 comunicări supervizate de Coordonatori ştiinţifici. 
În cadrul conferinţei, Valentina Topalo, coordonator CD a ONU, a organizat şi prezentat 
expoziţia Drepturile Fundamentale ale Omului. Expoziţia a cuprins documente ce ţin 
de valorile democratice si  standardele internationale în domeniul drepturilor omului, 
mecanismele si mijloacele de asigurare a drepturilor social-economice în Republica 
Moldova prin prisma standardelor europene, a legislaţiei Republicii Moldova cu ce- 
rinţele actelor normative elaborate în cadrul Consiliului Europei şi ONU. În încheierea 
Conferinței, participanții au fost menționați cu diplome.

18 decembrie 2017

Masa rotundă MEMORIA MOLDOVEI
Elena Cristian, şef serviciu Organi-

zarea şi conservarea colecţiilor, a partici-
pat la Masa rotundă  Programul Naţional 
MEMORIA MOLDOVEI. Realizări şi pers- 
pective, desfăşurată la Biblioteca Naţiona-                                                                                             
lă a Republicii Moldova, pe 15 decembrie 
2017, în Centrul de formare în bibliote-
conomie şi ştiinţe ale informării. Scopul 
principal al acestui program este identifi-
carea patrimoniului naţional documentar, 
valorificarea şi asigurarea accesului, con-
servarea şi prezervarea patrimonoiului documentar. Masa rotundă a inclus 5 module.

19 decembrie 2017

Ziua Informării bibliografice
În ziua de 19 decembrie, membrii grupului de profil Promotorii resurselor infodo-

cumentare au prezentat cele mai reprezentative achiziţii recente în colecţia BŞ USARB. 
Valentina Vacarciuc a prezentat achiziţiile recente din domeniile: pedagogie, psiho- 
logie şi asistenţă socială, iar Angela Hăbăşescu a trecut în revistă achiziţiile din do-
meniul ştiinţelor exacte şi naturale care pot fi consultate la sala de lectură nr. 3 Ştiinţe 
Psihopedagogice, naturii, reale. Arte. Aliona Purici a trecut în revistă achiziţiile din do-
meniile: drept şi economie care pot fi consultate în sala de lectură nr. 1 Ştiinţe Socio- 
umanistice şi economice. Ala Lîsîi a prezentat mai multe colecţii, publicate la Chişinău, 
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editurile: Ştiinţa, Farmec-Lux, Pro Libra, 
Litera care includ: dicţionare, antologii                                                                                                      
de versuri, proză, literatură pentru copii, 
precum şi o provocare la lectură, pro-
punând colegilor lecturi de suflet a opere-
lor scrise de Aurelian Silvestru, publicate 
la Chişinău, Editura TOCONO:  Pragul sau 
alte Fărâme de Suflet, Poveşti pentru adulţi, 
Femeia alege. Elena Ţurcan a trecut în re-
vistă achiziţiile recente din Sala de împru-
mut nr. 3 Documente muzicale, 10 discuri 
şi revista Artă și Educație artistică: Revista de cultură, știință și practică educațională.
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